

# 想留学?快来这跟专家唠唠

本报主办的夏季留学展明天就要开幕啦,数十个国家的院校等您来挑选

本报记者 王双

这个周日,来夏季留学展吧!由本报主办的第16届山东国际教育展烟台分展暨烟台首届夏季留学展,将于17日上午9:00在芝罘区解放路中银大厦3楼盛大开幕。计划今明两年出国留学的学子,正在为孩子留学做准备的家长,不要错过与留学专家“面对面”交流的机会。

## 学子、家长可与专家面对面交流

本届国际教育展已是齐鲁晚报自2007年以来连续举办的第16届国际教育展,已发展为省内规模最大、影响最广、内容最全、口碑最好、人气最足的展会。为方便烟台学子及家长了解最前沿的留学政策,不出烟台便可与省内知名留学专家

面对面接触,特在烟台设立分展区。

届时,国外校方代表、国内大学国际交流学院、省内知名留学中介将齐聚本届国际教育展烟台展区。将有美国、英国、澳大利亚、加拿大、意大利、新西兰、韩国、日本、法国等几十个国家的院校供学子和家长选择。

欢迎初中、高中、中专、大学有留学意向的学子及学子家长前来看

展,与留学专家面对面交流。时间:6月17日上午9:00-12:00。地点:芝罘区解放路中银大厦3楼。咨询热线:13688690081、18660095750。

## 想出国留学

### 最好早做准备

“我儿子是今年的高考生,孩子平时成绩很好,但是这次高考他发挥得不好,现在想出国,能申请到什么样的

学校?”15日,烟台二一名实验班学生家长张女士致电本报咨询留学展相关情况。

烟台华兹萨斯国际教育留学部主管于颖介绍,每年高考后,高考生成为出国的主力军,主要是因为有学生高考没有发挥好,试图通过留学就读理想的专业和院校;还有一部分学生家里原计划就准备让孩子在高考后出国。

随着留学逐渐理

性化,很多孩子有留学计划的家长都提早着手规划。烟台大学WECL英语学院高老师介绍,有的家长会提前一年或者两年做准备,咨询的问题也越来越专业。

高老师提醒,高一、高二有留学计划的家长最好尽早准备、合理规划。学校录取往往考虑很多因素,包括学生的学习成绩、专业背景、语言能力、综合素

质和实力等,这些工作其实早在留学前两年就该开始准备,但是,很多家长都是临时决定送孩子出国的。

北京航天留学服务有限公司烟台分公司李岩松告诉记者,越来越多的家长希望孩子能到国外就读中学,首先是因为国外有优质的教育资源;其次是因为,到国外就读高中,可以增加申请名校的砝码。

# 连阴雨加速本地樱桃下市

种植户们估计,差不多7月前就能摘完

本报6月15日讯(记者姜宁) 连续两天的阴雨连绵,使得部分大樱桃裂了果。这几天,部分樱桃种植户为了稳定产量,对大樱桃采取了提前收获的措施。这在一定程度上提早了本地樱桃的下市。

14日,在只楚镇西牟村樱桃种植户张作言的樱桃地里,记者发现,张作言已经在樱桃地里加盖了大棚。“现在大樱桃已经成熟了,不怕下雨。但如果雨水持续好几天的话,会影响口感,也会裂果。”张作言说,除了加盖大棚,他们也提前开始了采摘,估计本地樱桃7月前就能采完。

15日,在黄务街道办事处樱桃种植户栾书仁家,记者看到“美早”这一品种已经有些裂果,栾书仁家的樱桃也基本收完了。“现在下雨,最有效的防止烂果、裂果的办法就是提前采摘。这样的话,我家的樱桃20号以前就卖完了”。

记者电话联系了栖霞

市唐家泊镇的樱桃种植户杨淑香。杨淑香在电话里告诉记者,现在她家周围凉地的樱桃已经摘得差不多了,估计7月初就摘完了。“一旦本地樱桃下市了,以东北樱桃为主的外地樱桃就会涌进本地市场,占领这一‘真空期’。”

记者从黄务街道办事处樱桃种植户李显竹那里,也得到了同样的答案。“东北樱桃占了一个头、一个尾,二月份趁着本地樱桃没上市,抢先上市;七八月份,本地樱桃下市了,东北樱桃又成熟了,挤占本地市场。”

种植户的说法得到了一位农业专家的印证。据其介绍,东北冷得早,大棚樱桃往往10月份就能落叶,就能扣棚,来年2月份就能成熟。而凉地樱桃因为春天长、气温低,往往要到六七月份才能成熟。“那时烟台凉地大樱桃已经基本下市了,所以东北樱桃会打着本地大樱桃的名声占领烟台市场。”

今年雷暴多发,你知道咋防雷吗

## 雷雨天如果感觉头发竖起 别犹豫,赶紧趴下

本报6月15日讯(记者王晏坤) 这几天,烟台的雷雨来得有点勤。据烟台市气象局防雷中心数据显示,仅6月14日一天,闪电次数就达17000多次,今年同比往年,属于雷暴天气多发的年份。雷雨天气如何防雷?据介绍,如果市民感觉头发竖起,或者皮肤有显著的颤动感时,要明白自己可能要遭受电击,此时应立即卧倒在地,等雷电过后呼救。

据悉,近年来烟台市雷暴日数、强度以及雷电灾害造成的损失呈明显上升趋势。相比其他自然灾害,发生雷击的概率比较小,但是每起雷击事故都会造成一

定程度的损失。据统计分析,2008-2011年,烟台市共发生雷电灾害事故1200多起,直接经济损失4600余万元。发生的雷灾事故中有1/3是由于防雷装置不按规定进行年度检测和隐患不及时整改造成的。

雷电的次数是如何计算出来的?

烟台市气象局防雷中心主任孙文龙介绍,雷电次数并非一声一声数出来的,而是由专门的闪电定位仪监测出来的。雷电的监控为全省布控,烟台监测点设在龙口市。“每一个闪电落到地上都会引起磁场的变化,有一个电场和磁场的能量交换过程,闪电定位仪就是

靠监测电磁场的变化来计算闪电次数的。”

市民如何防雷?孙文龙介绍,如果市民感觉头发竖起,或者皮肤有显著的颤动感时,要明白自己可能要遭受电击,此时应立即卧倒在地,等雷电过后呼救。

当人体遭受雷击时,雷电流通过的时间很短,大部分电流经皮肤导入大地,减少了对心脏的损坏,但增加了皮肤的烧伤程度。如果人体遭受雷击后身体没有出现紫蓝色斑纹,可能是假死,必须就地组织抢救,及时送往医院。急救时最重要、最有效的措施是迅速进行人工呼吸和心脏按摩。

## 北汽威旺烟台

### 鸿枫4S店昨开业

本报6月15日讯(见习记者 刘大金) 北汽威旺烟台鸿枫4S店于15日正式开业。记者从开业现场了解到,烟台鸿枫店隶属于烟台鸿枫汽车销售服务有限公司,是完全遵循北汽威旺全新标准指导下建成的,是一座具有“一流设施、星级标准”的特约销售服务店,能为北汽威旺用户提供舒适的购车环境、专业高效的售后服务、精良的维修设备、纯正的零部件、合理的维修价格。

据销售人员介绍,鸿枫店是烟台唯一一家以北汽威旺全新标准打造的集整车销售、零配件、售后服务、信息反馈于一体的综合性4S经销店。

北汽威旺306从外观、动力、空间以及安全上,超越了市场上同级车型,北汽集团作为中国五大汽车集团之一,对北汽威旺品牌提供了强大的整体支持。目前,北汽威旺306的市场增长率位列微客企业第一。

据悉,购买微客的消费者大部分是二三四线城市的创富者,北汽威旺将车型定位于“民生车”,贴合消费者的情感诉求。威旺306核心优势主要体现在安全、大空间和人性化设计上。

# 烟台坐火车,要过“美人关”

火车站安检升级,乘客不但要站安检仪,还要过“手检”

本报记者 李大鹏

## 安检级别堪比奥运 婴儿也需“手检”

14日,有市民反映在烟台火车站乘车回济南,过安检时经历了一次“搜身”,工作人员用手检查他身上口袋,让他多少有点不好意思。

15日,记者来到烟台火车站,从青岛公安处烟台车站派出所民警那了解到,所谓的“搜身”其实是手检员用便携式检测仪和手一起检查乘客身上是否携带危险品。“这次安保升级主要是为亚沙会创造良好的治安环境,感觉比奥运会时更严格。”一位民警说。

记者看到,旅客进入候车厅后,先要出示车票和身份证,经检查无误后,将行李放到安检仪上,然后乘客再走过安检门将行李拿在手中,然后站到安检台上,由

从6月1日起,烟台火车站的安检比以往更严格了。乘客的行李需要过安检仪,乘客本人需要走过安检门,再经工作人员“手检”。工作人员会用手和便携式检测仪,一块检查乘客身上是否携带危险品。15日,记者在烟台火车站探访了“手检”环节。13位女手检员在工作时常常面对男乘客,难免会有不少尴尬事。

手检员用便携式检测仪对乘客身体和衣服口袋等来回探测,并且用手重点检查裤子前后口袋、腰带、后腰等部门。

每位手检员都身穿白色制服,手戴手套。安检台是一块高出地面的木头板,为了方便检查脚蹻、鞋等部位。

除了成年人,抱在怀里或坐在婴儿车内的幼儿,都需要“手检”。记者看到,检查幼儿主要是看大人是否利用小孩夹杂违禁品,婴儿车内的各处储物袋是否存在违禁品,检查起来每位手检员都是小心翼翼。

## 检查男乘客

### 女安检员常遇尴尬

“女的可以摸男的,男的不可以摸女的。”一位工作人员笑着说,新上岗的13位手检员是清一色的女性,年龄在18到23岁之间,有些是正在上学的大学生。“如果换成男手检员,容易与男乘客发生矛盾,也不方便检查女乘客。”

手检员小林是烟台某高校的在校学生,她换班时记者采访了她。

从早上8点半到第二天8点半,她要站近10个小时。

“很累!不过现在适应了。”没半个小时,她们就要倒一次班。记者看到,小林的手套一个指头肚已经磨烂了。

因为“手检”的重点是乘客的裤子前后口袋,小林有时检查男乘客,有乘客会开玩笑说:“别乱摸!”有乘客嫌她们戴的手套不卫生,不让她们检查。

受伤的事也时有发生,前几天就有乘客扛着行李不注意,便将手检员的鼻子碰肿了。有时乘客着急赶车,拉着行李箱从手检员脚上走过去。有些不讲理的乘客用脚踹手检员,但是手检员为了尊重旅客,只有默默承受。

6月1日到14日,手检员共查获危险品945起,1149件。其中,水果刀945个,打火机178个,管制刀具9把,甩棍3个,弹弓1个,机油1桶,菜刀4把,大理石胶3个,盐酸1瓶,剪刀1把,发胶1瓶,斧子两把。



火车站安检升级,乘客要站安检仪,还要过“手检”。本报记者 李大鹏 摄